

郑事

“最拼文化的河南方言测试”在朋友圈火了 “恁”、“花椒”、“孤堆”你可能一读便知,但没想到 恁(quē),原来你是这样写的啊

最近,各地的方言等级测试卷火遍微信朋友圈。方言等级测试是网友的一时兴起之作,考试方式并不规范,也没有官方的参与和支持,反映出网友对各自方言的认同。昨日,一则“最拼文化的河南方言测试”在朋友圈里转载率较高。郑州晚报记者 张勤

不是河南人的赵先生测试刚及格

昨日,一份《最拼文化的河南方言测试》在微信朋友圈里被火热分享。

赵先生不是土生土长的河南人,他在郑州工作有10年时间。看到这个测试,他也跃跃欲试。

点开测试,第一道题是“恁,在河南话中没有哪个意思?”他感觉挺容易,选了“帅”这个解释。但是做着做着,他有点拿不准了。“恁,在河南话中的意思是?”赵先生不认识这个“恁”字。最后得分“不到70分”。

听老师解释河南话

郑州市二十三中的李老师常年关注河南民俗文化。他说,恁,读音“nēn”,是“你们”的意思。“还有一个读音是四声,‘那么’的意思。”李老师说,这个词是河南话中比较常用的词,很多不是土生土长的河南人也会说。

他说,还有一个词“骨冗”,则相对冷

僻一些。“这个词,在古代就已经有了。”李老师解释道,在河南话里相同意思的写法多数为“骨涌”,有“涌动、蠕动”的意思。原指动物不安静,躯体缓慢运动,后来也用在人身上,指小幅度地动,类似于“挪挪”,例如,“车都快到站了,你咋不往前骨涌骨涌?”进而引申出做事缓慢的意思。

网络流行各地方言测试

除了河南话测试,最近,网络上和微信朋友圈里也有全国各地方言测试。不同的是,有的地区方言考试只有一个级别,有的地区方言测试分为多个级别,包括“入门级”、“四级”、“专业级”等。

网友热情“赴考”,不仅是为了满足个人内心需求的自娱自乐,也是对家乡方言的一种温习以及对其他地方方言的倾听和审视。

“刚开始感觉回到了学生时代考试的场景,后来一看题目全是我们地道的方言,觉得很有意思。”做完测试的小王有点小得意,可以在朋友圈晒分数了!

“起做题时看到这些带着家乡色彩的方言,顿时心领神会。这就是承载着乡愁的方言力量。”网友说。

“这说明年青一代正在给予母语更多的关注,也在有意识无意识地保存传统文化。”

最拼文化的河南方言测试

不仅拼方言,还拼文化,作为气质高雅、才华横溢的河南人,敢不敢参加豫书房这个测试,你自己看着办吧。

- 1.恁,在河南话中没有哪个意思?
A.你 B.你们 C.那么 D.帅
- 2.河南话中的花椒,是指?
A.一种植物 B.一种动物 C.讽刺人 D.安慰人
- 3.恁(quē),在河南话中的意思是?
A.诚实 B.欺骗 C.开心 D.生气
- 4.恁(què),在古代汉语里的意思是?
A.欺骗 B.诚实 C.开心 D.生气
- 5.清代蒲松龄的《禳妒咒》中有:“你就在这门外孤堆着,好思想你那美人。”孤堆在河南话里的意思是?
A.站着 B.坐着 C.趴着 D.蹲着
- 6.《西游记》第五十三回:(猪八戒喝了子母河水后)“渐渐肚子大了,用手摸时,似有血团肉块,不住地骨冗骨冗乱动。”骨冗和现在的河南话里,哪个词是一个意思?
A.河撒 B.秃噜 C.出溜 D.骨涌
- 7.清代河南作家李绿园的小说《歧路灯》中,有“你心里委屈,俱是我的没成色。”在现在的河南话中,没成色的意思是?
A.没房 B.没车 C.没文化 D.没出息

答案:1.D 2.C 3.B 4.B 5.D 6.D 7.D



夕阳西下,古道骏马



昨天傍晚,黄河南边,夕阳染红了西方的天空,马儿在夕阳下悠闲地“享受生活”。经过两天的大风降温之后,昨天气温回升,雾霾消散。 郑州晚报记者 马健 图

因城东路下穿隧道工程施工需要 金水路城东路红绿灯西移50米 金水路经三路红绿灯取消



因经三路城东路下穿金水路隧道工程施工需要,从昨日起,城东路的保通路(金水路至顺河路)向西平移约50米,受此影响,金水路城东路红绿灯西移,金水路经三路红绿灯取消。

昨天下午3点多,记者在金水路城东路口西侧看到,原来在金水路城东路口的太阳能红绿灯被移至金水路紫荆山宾馆门口,金水路经三路红绿灯取消。原来设置在城东路机动车道上的供非机动车和行人通行的保通路,向西平移到了原来城东路人行道的最西侧,保通路的开口处由原来的金水路城东路口向西移了约50米。

“进行挪移使西侧道路更宽敞方便一些。”经三路城东路下穿金水路隧道工程第一标段副总经理刘国义介绍,因施工需要,先前设置的城东路(金水路至顺河路)保通路属临时的,现已在原保通路向西的位置开通新的保通路,新保通路将使用15个月至整个工程结束。

市交巡警一大队民警刘彬表示,由于从城东路保通路南北的非机动车及行人较多,尤其早晚高峰期,交通很拥堵,挡住了金水路上西向东车辆,为此做了调整,建议需沿城东路北向南的非机动及行人,可提前从紫荆山路或顺河北街向南,避免在保通路发生拥堵。

此外,由于红绿灯设置在金水路紫荆山宾馆门前,建议在路北侧等待通行的非机动车和行人在紫荆山宾馆大门东侧等待,不要停在紫荆山宾馆门口导致进出宾馆的车辆无法通行,需要通过金水路的行人最好从金水路经四路交叉口地下人行通道通过。

郑州晚报记者 石闯/文 周甬/图
线索提供 孟繁勇

《妙方巧治前列腺》免费送

专家教您治好病

当尿频、尿急、夜尿频繁、功能减退等前列腺疾病不再是宣传册上触目惊心的字眼,而是成了您身体上真实的病痛时,也许是身体对您发出的一个严重警告:您对自己的身体已经忽略得太久了!

2014年7月由权威机构撰写的《妙方巧治前列腺》一书,向男性免费发放。该书深入浅出描述关于认识疾病、预防疾病、治疗男性疾病的种种妙招,可帮助您



了解疾病治疗的根本所在,让您拥有更好的治病武器,快速地回归健康。

这本书会让您的康复过程,不仅仅是一段医学疗程,而更像是您配合医生进行的一项魔术,成败与否完全把握在您的手中。据悉,目前已有数十万患者朋友,通过阅读此书获得康复。

郑重声明:本次免费赠阅活动,全程不收取任何费用,接受社会各界人士监督举报。

申领电话:400-857-1188

专治皮肤病

我院老中医皮肤病专家组有把握一疗程治愈牛皮癣、白癜风、神经性皮炎、湿疹、寻麻疹、面部过敏、面部红斑、日光过敏、疥疮、青春痘、手足癣、汗斑、灰指甲、毛囊炎、带状疱疹、硬皮病、结节性痒疹、掌趾脓疱病、皮肤淀粉样变、皮肤瘙痒等各种顽固性皮肤病。

地址:郑州市桐柏北路与西站路交叉口东北角现代医院1楼皮肤科 电话:0371-86661088